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Τα μεγάλα και τα μικρά «όχι» στη ζωή μας
/ Ιερές Μονές

Από εξωκκλήσι της Ιεράς Μονής Οσίου Δαυίδ, που τιμάται στη μνήμη των 
Αγίων Βλασίου και Πολυκάρπου και το οποίο ανήγειρε το έτος 1966 ο 
Άγιος Ιάκωβος ο Τσαλίκης με δωρεές του μακαριστού Συνταγματάρχη του, 
στον Στρατό, Πολυκάρπου Ζώη, μίλησε χθες μετά την Θεία Λειτουργία ο 
Ηγούμενος της Μονής, Γέροντας Γαβριήλ.

Τόνισε δε, ότι ο μακαριστός Πολύκαρπος Ζώης ξεχώρισε τον στρατιώτη Ιάκωβο 
Τσαλίκη για την ενάρετη ζωή του και κατά την στρατιωτική του θητεία και 
συνδέθηκε μαζί του μέχρι το τέλος της ζωής του, ενώ αποκάλυψε ότι ο Άγιος 
Ιάκωβος, για να τιμήσει τον Συνταγματάρχη του, κατά την ανακομιδή των 
λειψάνων του, πήρε το δεξί του χέρι (αυτό με το οποίο υπέγραφε τις άδειές του, 
για να μπορεί να εκκλησιάζεται) και το έχει θαμμένο πίσω από το Ιερό του 
εξωκκλησίου!
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Ο Γέροντας αναφέρθηκε στη βιοτή του Αγίου Βλασίου, του Ανάργυρου ιατρού, που 
κατά τον διωγμό του Αυτοκράτορος Λικινίου σε βάρος των Χριστιανών, 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1288


συνελήφθη, εφυλακίσθη και εθανατώθη μετά από φρικτά μαρτύρια. Επίσης, μίλησε 
για την βιοτή της Αγίας Θεοδώρας της Βασίλισσας, της συζύγου του Εικονομάχου 
Αυτοκράτορος Θεοφίλου, ιδιαίτερα δε, για την μεγάλη προσφορά της στην 
αναστήλωση και διάσωση των Ιερών Εικόνων, επαναφέροντας, μαζί με τον 
Πατριάρχη Φώτιο, την Εκκλησία στη Δόξα της…

Με βάση τη δράση της Αγίας Θεοδώρας, τόνισε ο Γέροντας:
«Όλοι πρέπει να το σκεφτόμαστε, όταν πάμε να τα βάλουμε με τον Θεό, με την 
εκκλησία Του, με την Παναγία και τους Αγίους μας, που είναι η μόνη αλήθεια».

Και, όπως, οι Άγιοι μάρτυρες είπαν το μεγάλο ΟΧΙ εναντίον των διωκτών, έτσι κι 
εμάς, ας μας στερεώνει η Χάρις των Αγίων και της Κυρίας Θεοτόκου, να λέμε τα 
ΟΧΙ, είτε μικρά, είτε μεγάλα, είτε στην καθημερινότητά μας, στις διάφορες 
προκλήσεις για την αμαρτία, είτε το μεγάλο ΟΧΙ, εάν κληθούμε κι εμείς, τυχόν, να 
αρνηθούμε την Πίστη μας.

“Ουκ αρνησόμεθά σε, φίλη Ορθοδοξία”. «Έτσι να φωνάξουμε κι εμείς, ως άλλος 
Ιωσήφ Βρυέννιος και να κρατήσουμε αυτά που παραλάβαμε…», είπε ο Γέροντας, 
προσθέτοντας: Έλεγε ο Άγιος Ιάκωβος:

«Και στο παραστατό της πόρτας να μου βάλουν το κεφάλι μου, να μου το πάρουν, 
αυτά που παρέλαβα από τους γονείς μου, τους παππούδες μου, από τους Πατέρες, 
δεν θα τα αρνηθώ!»

(Απόσπασμα από το κήρυγμα του Ηγουμένου της Ι. Μ. Οσίου Δαυίδ, Γέροντος 
Γαβριήλ, μετά τη Θεία Λειτουργία, που τελέσθηκε στο παρεκκλήσι της Μονής, 
αφιερωμένο στον Άγιο Βλάσιο και Πολύκαρπο, το οποίο μεταδόθηκε διαδικτυακώς, 
την 11/2/2021).


